

及时采集录入信息 倾情服务辖区居民

通讯员 胡建雄 本报记者 汪基建

本报讯 “我刚才骑着电瓶车出去买菜,自己都还没发现包丢了,你们就已经给我送上门了,真是太感谢你们了!”前几天,租住在常山县辉埠镇某出租房的刘女士惊喜万分,再三向上门送回手提包的民警和网格员道谢。

原来,刘女士买菜回家途中,放在电瓶车车篮里的手提包掉落,但她自己并没有发现。回到家后,她洗菜做饭,完全忘记了手提包。另一边,常山县公安局外港派出所民警在巡逻时发现了这个手提包,打开后发现里面有社保卡、现金等。考虑到包的主人肯定很着急,民警立即核查信息,试图联系刘女士,但电话始终处于无法接通的状态。民警又通过“一标三实”基础信息采集平台,快速查询到了刘女士登记的务工公司和暂住地址,并与公司负责人和房东进行了确认。经了解,刘女士今年9月刚到常山务工,因公司宿舍紧张便租住在外。为尽快物归原主,民警联系了刘女士租房所在网格的网格员,与网格员一同上门将手提包送回。

近年来,为不断夯实基层基础工作,最大限度地摸清辖区的人、事、物,外港派出所依托“一室两队”改革,对辖区的每个行政村和社区配备一名村警、一名辅警,并通过联合网格员、社区干部等,形成“1+1+N”的模式开展“一标三实”信息采集。截至目前,共采集辖区辉埠镇人员信息3万余人,紫港街道人员信息2万余人,丰富和完善了辖区人员基础数据库。借助不断精细化和精准化的“一标三实”信息平台,外港派出所帮助辖区群众解决了不少急难愁盼问题,得到了群众们的一致好评。

“我刚到这边租房开店时,外港派出所民警就通过电话核实了房东和我的基本信息,并赶到店里了解基本情况,还检查了店里的消防设备,让我觉得放心又暖心。”在紫港街道新东方商圈开店的陈先生说。

常山县新东方商圈总计有各类大小商家600余家,有很多外来人员流入商圈务工和经商。外港派出所民警以入户走访的形式,将采集到的信息录入平台并及时办理相关业务。“我们会持续对辖区的基础信息进行梳理核查,不断提高信息的采集率和准确率,为服务实战打下坚实基础,确保辖区的安全稳定。”外港派出所所长张建国说。

全面扎牢安全篱笆

通讯员 陈强 许金金

本报讯 今年以来,天台县公安局城东派出所以争创省级“枫桥式公安派出所”为契机,坚持靠前一步、主动作为,加大社会面巡逻管控力度,重拳打击突出违法犯罪,全面落实打、防、管、治、宣等各项措施,全面扎牢安全篱笆。

该所组织开展大巡查大防控,按照“面上加密、点上守牢、事件快处、确保安全”原则,加大社会面巡逻防控力度,全面压缩违法犯罪活动空间;围绕广场、学校、医院等重点部位,依托街面警务站、治安卡点、巡逻车组和快速响应点,统筹快反机动、武装巡逻及值班备勤力量,提高巡逻密度频次,增强管控力、震慑力。

出租房火患集中查

通讯员 蒋梦迪

本报讯 近日,安吉县天荒坪镇针对出租房开展集中夜查行动,全力防范化解重大消防安全风险,确保辖区持续安全稳定。

夜查现场,镇应急管理中心联合各部门重点检查疏散通道、安全出口是否畅通、消防器材是否配备齐全、是否违规使用煤气、电瓶车是否违规停放及充电等情况。

检查中,发现部分出租房仍存在安全疏散通道被堵塞、员工消防安全意识不强等问题。对此,检查组明确整改要求和时限,督促负责人立即整改,并在现场对各出租、承租人员进行消防安全知识普及宣传。

员工安全大培训

近日,德清县雷甸镇召集辖区企业负责人、安全员及一线员工代表共400余人,开展“百万员工大培训”活动。培训通过“视频+PPT”形式,讲解了安全生产相关法律法规,进一步提升辖区企业重点岗位员工的消防安全生产意识和自防自救能力。

通讯员 马飞杰 摄



举办婚礼莫忘防盗

金秋时节,喜事连连。为防止红包礼金被盗案件的发生,近日,临海市公安局杜桥派出所民辅警来到辖区几户人家的婚礼现场,贺喜的同时提醒他们妥善保管好红包礼金。

通讯员 叶明銮 摄



科技赋能执法规范

通讯员 秦荣飞

本报讯 连日来,湖州市南浔区应急管理局扎实推进安全生产非现场执法试点工作。执法人员运用现代信息系统,通过监控、物联网、录像等技术手段,迭代“浔安在线”平台,构建监测预警和风险评估模型,同时建立安全生产非现场执法实施程序,规范证据采集和执法流程,在不直接接触行政相对人的情况下,采集、固定其违法证据,实现安全生产非现场执法。

截至目前,南浔区确定涉爆粉尘、有限空间、铸造场所3个非现场执法试点场景12项执法目录,已建立非现场执法标准流程。同时,“浔安在线”平台已接入涉爆粉尘企业305家、铸造企业26家、有限空间场所51个,其中铸造企业已实现全覆盖,涉爆粉尘企业基本实现全覆盖。

精准帮教问题少年

通讯员 何若愚

本报讯 近日,小泽(化名)再次来到诸暨市人民检察院,向检察官汇报起自己的近况。

17岁的小泽因多次盗窃被公安机关移送检察机关审查起诉。检察官了解到,由于家庭变故,小泽结交了一些社会上的“朋友”,高二时辍学,成了一名混社会的闲散人员,由于手头拮据,便时常盗窃。

为从源头预防犯罪,帮助小泽真正走向正途、顺利回归社会,承办检察官将其纳入“星海守望”未成年人违法犯罪预防治理平台,配备复合式帮教团队,为其制定个性化、特色化的帮教方案,开展“线上+线下”帮教活动;同时对小泽的父亲进行劝导,并在平台中分配帮教老师开展“一对一”服务,帮助其正确面对孩子“成长的烦恼”。

终于,父子和解,小泽搬回家住,结束了混迹社会的日子。检察机关也对小泽作出了附条件不起诉决定。

关爱老人不忘反诈

通讯员 周国宏

本报讯 日前,杭州市上城区小营街道各社区组织了形式各样的敬老活动。在关心关爱老人的同时,街道平安办联合小营派出所开展反诈骗宣传,向老人们剖析涉及老年人的新型诈骗案例,提醒他们提高防范意识;小营司法所组织律师开展法律咨询服务,现场解答老人们的各种法律问题;街道基层智治综合应用平台工作人员就在平台上反映较多的问题,作了现场解答。

活动现场,平安办工作人员还给老人们送上了印有反诈标语的糕点,深受欢迎和好评。

摆摊设点宣传消防

通讯员 王永新

本报讯 近日,苍南县钱库镇应急管理服务中心开展了“消防宣传进万家,平安相伴你我他”主题宣传活动,进一步提高居民的消防安全意识,为辖区的平安稳定贡献力量。

此次活动通过摆摊设点的方式,向辖区居民发放消防安全宣传手册和全民消防安全知晓率题库,同时为居民解答各类消防疑问,宣讲如何正确使用消防设备、如何在火灾发生时进行自我保护等消防安全知识,提高了居民的消防安全意识和自防自救能力。

专项领域标本兼治

通讯员 吉淑虹

本报讯 日前,长兴县水口乡应急管理站聚焦辖区工贸、危化等重点专项领域,采取“日报送+日研判+周晾晒”工作方式,以“铁措施、零容忍”的态度,对企业“厂中厂”、电气焊作业等开展安全生产隐患排查治理。截至目前,已累计检查场所230家,发现隐患330处,现场整改320余处,挂牌督办1起,立案查处4家。

“我们将继续加大隐患排查整改力度,并开展‘回头看’,确保隐患闭环整改。”水口乡应急管理站相关负责人说。

养老院里消除隐患

通讯员 李晓微

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队走进养老院,开展“感恩敬老”主题活动,积极树立新时代“火焰蓝”爱民为民的良好形象。

养老院里,消防员为老人们送上大米、水果、牛奶等慰问品,与老人们唠家常、聊趣事;同时,消防员还向老人们讲解了遇到火灾时如何正确报警以及逃生等消防安全知识,提醒老人们谨慎用火用电,不要卧床吸烟或乱扔烟头等,并帮助老人们排查消除各类火灾隐患,筑牢了养老院的消防安全“防火墙”。

现场指导消防宣传

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室工作人员深入白云街道幸福社区、地藏寺村等地,开展现场指导,全面提升消防宣传“五进”单位创建水平。

检查组通过查阅资料、听取汇报、实地检查等方式,重点检查了消防安全宣传教育机制是否健全、微型消防站作用发挥是否明显、宣传资料和固定消防宣传栏是否配备齐全等情况,对存在的问题提出有针对性的指导意见和建议,并要求各单位结合场所特点开展示范性、浸润式消防安全宣传教育,营造良好的消防安全环境。